

# 干涉美大选? 俄“程序猿”西班牙被捕

本报讯 西班牙司法部门4月10日证实,警方上周末在巴塞罗那逮捕一名被美国通缉的俄罗斯计算机程序员,理由是此人涉嫌通过网络攻击干预去年美国总统选举。

## 俄罗斯领事馆准备提供法律援助

据西班牙媒体4月10日报道,俄罗斯驻西班牙大使馆当天证实一位名叫列瓦绍夫的俄罗斯公民被捕。西班牙警方根据美国对列瓦绍夫发布的国际通缉令将他逮捕,美方认为他在去年美国总统选举期间参与黑客攻击,从而影响大选最终结果。

西班牙警方告诉法新社记者,负责网络技术侦查的部门接到抓捕列瓦绍夫的国际通缉令

后,于4月7日在巴塞罗那市机场逮捕列瓦绍夫。

俄罗斯驻西班牙大使馆发言人4月9日证实,彼得·列瓦绍夫已被警方转移至马德里。使馆方面没有透露列瓦绍夫被捕原因。

俄罗斯驻巴塞罗那领事馆已表示,准备为列瓦绍夫提供法律援助。

## 设计的电脑病毒影响了美国大选的结果?

“今日俄罗斯”电视台报道,列瓦绍夫牵涉几起与美方所谓俄罗斯干涉美国大选相关的黑客攻击,西班牙警方根据美国对列瓦绍夫发布的国际红色通缉令将他逮捕。

4月9日,列瓦绍夫的妻子玛丽亚向这家电视台透露列瓦绍夫

被捕经过。4月7日晚,警方逮捕列瓦绍夫,玛丽亚和四岁大的孩子被警方锁在房间里长达两小时。警方没收列瓦绍夫一家的所有物品。抓捕前,警方还搜查列瓦绍夫在西班牙度假时的住所。

“西班牙警察告诉我,可能是列瓦绍夫设计的一种电脑病毒影响了美国大选的结果,”玛丽亚说,“美国当局指控列瓦绍夫牵涉到网络犯罪,应美国要求,西班牙警察逮捕列瓦绍夫”。

## 仅是刑事案件,同国家安全无明显联系?

美国司法部刑事局发言人彼得·卡尔说,美国大选受干涉的案件“仍处于保密状态”,眼下无法提供相关信息。路透社援引一名司法部官员的话报道,这是一起刑事

案件,同国家安全没有明显联系。

按照计算机安全和网络犯罪网站 KrebsOnSecurity 的说法,列瓦绍夫是一家垃圾邮件僵尸网站的“幕后黑手”。这家网站发送的邮件在数年内感染了7万至9万台电脑,每天可以发送大约15亿封垃圾邮件。

今年1月,名为斯坦尼斯拉夫·利索夫的俄罗斯电脑程序员在巴塞罗那市的机场被西班牙警方逮捕。这名程序员涉嫌参与网络金融诈骗活动,受到国际刑事警察组织和美国联邦调查局通缉。

美国情报部门指控俄罗斯授意并帮助黑客在去年美国大选期间对民主党实施网络攻击,以影响选情。俄罗斯政府和总统普京本人多次否认这一指控,指责美方试图借此转移国内民众注意力。

(新华)

## 中欧货运班列满载母婴用品等从伦敦启程

据新华社伦敦4月10日电 首列由英国驶往中国的中欧货运班列10日从英国最大的集装箱港口伦敦口岸出发,满载32个货柜的母婴用品、软饮料和维生素产品等货物,驶向全球知名的日用品交易中心中国浙江省义乌市。

据悉,本次列车将行驶12451公里,穿越英吉利海峡隧道进入法国,途经比利时、德国、波兰、白俄罗斯、俄罗斯和哈萨克斯坦,最后进入中国境内。全程耗时约18天,预计于4月27日抵达义乌。

在班列的发车仪式上,英国国际贸易部国务大臣格雷格·汉斯说,这条连接中国的新线路对全球化的英国来说是一个新动力,英国的货物将沿着古老的丝绸之路走向世界,展现了全球对英国产品的巨大需求。

今年1月1日,首趟从中国开往英国的中欧班列从义乌始发,于1月18日抵达伦敦。据运营方介绍,伦敦至义乌中欧班列的开通,意味着中英贸易物流实现全陆地运输,中英贸易往来更加高效。

## 15名“青年党”武装分子毙命

据新华社内罗毕4月10日电 隶属于非洲联盟(非盟)驻索马里特派团的肯尼亚军人10日在索南部边境地区击毙15名极端组织“青年党”武装分子。

肯尼亚国防军发言人约瑟夫·奥乌沃斯当天在声明中说,肯军方在索南部盖多州侦察到“青年党”的一处营地,随后,驻扎在附近地区的肯尼亚军人与“青年党”武装发生交火,“青年党”营地被成功摧毁。

8日,包括肯尼亚军人在内的非盟部队挫败了一起“青年党”企图对索南部的索马里国民军营地发动的袭击。两名“青年党”武装分子被击毙,其中一人是“青年党”的头目。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。为彻底铲除“青年党”,索马里安全部队和非盟军队展开了一系列军事行动。

## 南苏丹冲突致16名平民死亡

据新华社内罗毕4月10日电 联合国驻南苏丹特派团10日晚发表声明说,位于南苏丹西北部的瓦乌地区当天爆发冲突,造成16名平民死亡,另有10人受伤。

声明说,上周晚些时候,由南苏丹总统基尔领导的苏丹人民解放军部队行至瓦乌地区的西南部。一些士兵9日在瓦乌附近遭伏击身亡,随后战斗蔓延到瓦乌地区,并引发10日的冲突。

声明说,联合国驻南苏丹特派团当天派遣两支巡逻队进入瓦乌,在当地医院发现16具平民尸体。

声明说,冲突发生后,至少3000人到瓦乌的一个天主教堂寻求庇护,其中绝大多数是妇女和儿童。南苏丹局势近年来较为动荡。总统基尔和反对派领导人马沙尔两派的军队长期发生武装冲突,马沙尔一度逃离首都朱巴。2016年4月,两派共同参与组建民族团结过渡政府,但双方军队于同年7月再次发生激烈冲突,马沙尔逃往国外。



## 戈萨奇宣誓就任美国最高法院大法官

4月10日上午,在美国总统特朗普的见证下,尼尔·戈萨奇(左一)在美国华盛顿白宫玫瑰园

宣誓就任美国历史上第101位最高法院大法官,使美国最高法院恢复保守派占多数的局面。

戈萨奇是特朗普提名的首名大法官,现年49岁的他也是美国25年来最年轻的大法官。戈萨奇

就职后,美国最高法院9名大法官中保守派人数达到5人,超过自由派的4人。新华社记者殷博古摄

## 美国务卿蒂勒森访俄,普京避而不见 英外长临时取消访俄行程并欲推新一轮对俄制裁

本报讯 4月11日,美国国务卿蒂勒森开启上任后对俄罗斯的首次访问。克里姆林宫当日确认,俄罗斯总统普京将不接见蒂勒森。这位曾被普京亲自授予俄罗斯友谊勋章而被外界打上“亲俄”标签的美国政府要员,此行是否能稳住美俄友谊的小船,成为外界关注的焦点。

美国东部时间4月6日20时40分左右(北京时间7日8时40分左右),美国向叙利亚境内一大型机场发射了59枚战斧导弹,

作为叙利亚毒气袭击事件的回应,这也是美国6年来首次公开打击叙政府军。普京斥责美国此举是对主权国家的侵略,严重损害了俄美关系。

国际文传电讯社4月9日称,特朗普政府正在讨论就叙利亚问题制裁俄罗斯的可能性。此外,美国白宫发言人4月10日也表示,不排除继续打击叙利亚的可能性。

据《纽约时报》4月9日消息,蒂勒森在访俄前夕仍在谴责俄罗

斯在叙利亚使用化武方面的无能,以及俄重施干涉美国大选的方式以干涉欧洲国家选举。

英国《卫报》报道称,英国外交大臣鲍里斯·约翰逊4月10日在意大利G7(七国集团)外长会议前表示,俄罗斯总统普京支持叙利亚阿萨德政府的行为“摧毁了俄罗斯的形象”,七国集团必须考虑对叙、俄采取新的制裁措施,以回应叙利亚发生的化学武器袭击事件。

英国首相特雷莎·梅与美国总统特朗普4月10日在电话中达成

一致:要说服俄罗斯结束与阿萨德政府的关系。

鲍里斯4月8日宣布,取消原定4月10日对俄罗斯访问的访问。鲍里斯表示,他希望普京能够抛弃阿萨德政府,因为证据显示阿萨德对无辜平民动用了化学武器。

对鲍里斯的变卦,俄方4月9日表示,鲍里斯取消原定4月10日对俄访问的决定充分暴露英国政府毫无“主见”,依旧活在“战略伙伴的阴影之下”。所谓“战略伙伴”,即英国的盟友美国。(宗禾)

## 伊、叙城池失守,“伊斯兰国”转战埃及

埃及北部城市坦塔和亚历山大4月9日分别发生针对教堂的爆炸袭击,眼下造成至少44人死亡、100余人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称对这两起事件负责。

这是继去年12月以来,“伊斯兰国”再一次针对埃及教堂发动袭击。分析人士认为,接连发生的教堂遇袭事件表明,“伊斯兰

国”正因其其在伊拉克和叙利亚受挫而转战埃及,试图借此重整旗鼓,扩充力量。

按分析人士的说法,“伊斯兰国”眼下在埃及展开针对基督徒的“系统性”行动。

去年12月,位于开罗市阿巴西耶耶的一座科普特教堂遭炸弹袭击,造成29人死亡。“伊斯兰

国”宣称对那场袭击负责。

“伊斯兰国”之所以瞄准埃及,部分原因是这一极端组织在伊拉克和叙利亚战场上屡屡败退。

“伊斯兰国”武装分子在伊拉克和叙利亚的势力受挤压,他们选择在其他地方大举发动袭击,试图借此重振斗志。“美国极端主义问题专家詹特森·加尼特说。

2014年6月起,“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚攻城略地。但在过去一年,该组织接连城池失守、收缩战线。美国国防部官员上月证实,“伊斯兰国”已失去在伊拉克和叙利亚65%的地盘且损失近半数武装人员,其领导人阿布·贝克尔·巴格达迪或已逃离摩苏尔。

(新华)